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Βρισκόμαστε στην Ιταλία, στα μέσα του 1500. Εκεί, θα βρούμε την 

Λουκρητία, η οποία βρίσκεται νεκρή στα 16 της χρόνια. Έναν χρόνο μετά 

από τον γάμο της με τον Δούκα της Φεραρας. Αυτός είναι ο πυρήνας. 

Ξεκινάει και καταλήγει εκεί. Αυτό είναι και το ιδιοφυές στοιχείο του 

βιβλίου. Ενώ γνωρίζεις το αποτέλεσμα, καταλήγεις να διαβάζεις την μια 

σελίδα μετα την άλλη από Το πορτρέτο ενός γάμου, με κομμένη την 

ανάσα! 

 

Η Maggie O’Farrell δίνει αβίαστα ζωή σε ξεχασμένες γυναίκες της 

ιστορίας με πλούσιο λεξιλόγιο και με υπέροχες περιγραφές. Ακόμη και οι 

προνομιούχες γυναίκες, όπως οι κόρες του Δούκα, ήταν πιόνια στην 

προσπάθεια των ανδρών για μεγαλύτερη πολιτική εξουσία. 

Παντρεύτηκαν για να δημιουργήσουν πολιτικές συμμαχίες και να 

γεννήσουν κατάλληλους κληρονόμους. Για να είμαι ειλικρινής, βρήκα 

παραλληλισμούς με το σήμερα. Δυστυχώς! 

 

Η συγγραφέας με εξέπληξε με την ικανότητά της να παίζει με τις αισθήσεις. Θα γευτείτε, θα αισθανθείτε, θα 

μυρίσετε, θα ακούσετε. Δεν υπάρχει καμία υπερβολή σε αυτό. Δεν μένει στο να περιγραφεί ρούχα και τοπία. Σε 

παίρνει μαζί της, να βουτήξεις ο ίδιος μέσα στο βιβλίο. Να αισθανθείς τα πάντα! Αποτυπώνει μέσα από τις 

περιγραφές, την Αναγεννησιακή Φλωρεντία, τη μεγαλοπρέπεια, την αίγλη και την άδικη μεταχείριση των γυναικών. 

 

Μέσα σε όλα, μας έδειξε και το πόσο εύκολα περιθωριοποιείται ένας άνθρωπος, ακόμα και μέσα στην ίδια του την 

οικογένεια, επειδή τυγχάνει να είναι διαφορετικός. Στη προκειμένη περίπτωση -κατά τη συγγραφέα- , η Λουκρητία, 

δεν έμοιαζε με τα υπόλοιπα αδέρφια της. Ήταν διαφορετική, μοναδική και γεμάτη ενσυναίσθηση. Κάποιες σκηνές 

του βιβλίου με έκαναν να αισθανθώ τον πόνο της. 

 

Δεν διαβάζω συχνά ιστορική μυθοπλασία. Ωστόσο, θεωρώ πως για να γράψεις κάτι τέτοιο, θα πρέπει να έχεις κάνει 

πολλή και σωστή έρευνα. Την οποία η συγγραφέας φαίνεται πως έχει κάνει. Δημιούργησε τρισδιάστατους και 

συναρπαστικούς χαρακτήρες. 

 

*Αν και η επίσημη αιτία θανάτου ήταν μια πνευμονική διαταραχή, οι φήμες έλεγαν ότι ο σύζυγός της τη 

δηλητηρίασε. 

 

*Μην παραλείψετε να ψάξετε εικόνες από τα παλάτια που έζησε, τα οποία διατηρούνται ακόμη. 

 

 


